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Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou a tribuna a 

disposição do senhor Rafael Pavei prefeito municipal iniciou sua fala, noite senhor 

presidente, nobres vereadores e vereadoras, todos aqui presente nesta casa de Lei, quero 

aqui agradecer a população presente, jurídico da Casa, jurídico do executivo, agradecer 

também os secretários presente e todos os funcionários do município também, quero aqui 

agradecer à população que está presente aqui, os empresários, moradores aqui que 

precisam também saber de algumas orientações e conhecimento de todos aqui para saber 

como funciona as leis e o que está sendo feito aqui do executivo e também pedindo 

autorização do Legislativo, também agradecer aqui a Rádio Vale Verde que transmite, a 

toda a população ouvinte na nossa rádio de Feliz Natal e Facebook e as demais imprensas 

de Feliz Natal, bom a vinda a essa Casa de Leis como se diz o Executivo é para explicar 

sobre o financiamento que vem para ajudar a população de Feliz Natal, antes disso eu 

quero passar também como nos encontramos a prefeitura em dois mil e dezessete quando 

nós assumimos, tem que passar um pouquinho para a população ficar conhecendo um 

pouco da como que era, no início de dois mil e dezessete nós encontramos a prefeitura 

com aproximadamente um milhão de férias vencidas, então você tem que passar para todo 

mundo ficar sabendo, para deixar bem claro que em dois mil e dezessete iniciamos assim, 

em  dois mil e treze foi aprovada nesta Casa de Lei o Projeto de Lei 443/2013 autorizando 

executivo na época Antônio Dubiella a adquirir um milhão e meio de recurso para 

investimento no município, mas no projeto não dizia nada, apenas o legislativo autorizou 

que se usasse um milhão e meio para investimento mas não dizia no quê, e foi aprovado 

por essa Casa de Leis, só para deixar bem claro, encontramos também máquinas 

sucateadas e uma situação do município bem difícil aqui para nós encarar e dizer que nós 

assumimos um compromisso com Feliz Natal, não é com os vereadores não é com a 



população eu assumir a prefeitura para isso, hoje eu vim falar sobre o projeto Finisa para 

esclarecer para a população os vereadores já sabem da lei eles acho que eles já leram a lei 

tomara que leram, não quero generalizar, tem vereadores a favor também e queria dizer 

que o projeto Finisa vou esclarecer bem certinho como que é, deixei uma pasta aí se 

alguém quiser ler, leia e vai entender um pouquinho aí tem o Projeto de Lei 443/2013 tem 

o Projeto de Lei agora o 029/2019 pede autorização do executivo para adquirir seis 

milhões de investimento para asfaltar as ruas de Feliz Natal, esse projeto vai contemplar 

várias ruas de Feliz Natal, são aproximadamente cinquenta mil metros quadrados, a gente 

não tá falando para ninguém que a população vai pagar, quero que todo mundo escute 

bem, eu estou falando que vai fazer uma lei, não estou falando que a população vai pagar, 

eu só estou pedindo uma lei do legislativo autorizando o executivo a financiar seis 

milhões de investimento para Feliz Natal, quem que vai pagar isso já é outra história, hoje 

eu pago, até hoje pessoal eu já paguei dois milhões de INSS, vocês sabiam disso, ninguém 

sabia, dois milhões de INSS foi pago a dívida de dois mil para baixo e tudo até a minha 

gestão, vou terminar de pagar três meses antes de terminar o meu o meu mandato é justo 

isso aí que para o executivo, eu pago essa dívida de que vai custar quase quatro milhões 

para Feliz Natal, vocês acha justo um negócio, não sei mas eu vou pagar e estou fazendo 

um compromisso com Feliz Natal porque desconta do recurso próprio setenta mil por 

mês, sabe quanto que vai dar vereadores esse empréstimo de seis milhões aqui por mês, 

sessenta e dois e uns quebrados, sessenta e cinco mil de investimento em Feliz Natal para 

acabar a poeira, mas eu pago uma dívida hoje de setenta mil, que dívida eu estou fazendo 

um investimento para a população, quem veio bater palma aí que foi contra o projeto me 

desculpe não sabe de nada tá totalmente errado entendeu, só na educação para transporte 

escolar que não é dever do executivo fazer isso, para mandar para universidade em dois 

anos foi pago um ano inteiro Ivonete, dois anos foi pago um mandato inteiro, vocês 

acreditam, em dois anos da minha gestão 2017/2018 foi pago igual a gestão do Dubiella, 

deixo bem claro que nós pagamos mais, então já estou com crédito porque já paguei, vou 

pagar mais um ano e com a ajuda também do Legislativo aqui que foi feito parceria, eu 

vou devagarzinho aqui que são várias pautas entendeu, então quero explicar para todo 

mundo aqui o objetivo da pavimentação, quando foi feita campanha, andado pelas ruas, 

o que mais se pediu foi asfalto, eu não prometi para ninguém que eu ia fazer asfalto no 

Bela Vista, no centro, eu não ganhei uma política com isso aí, eu falei que se desse para 

fazer eu ia fazer e tá aí hoje começou a obra um marco histórico para Feliz Natal, depois 

do Debastiani, Pavei veio para fazer asfalto de novo, dez anos para acontecer isso aí, você 

acredita num negócio desse, dez anos vereadores sem asfalto de Feliz Natal, estão fazendo 

aqui graça ao executivo o prefeito que foi várias vezes, pegou sim as diárias que é de 

direito foi para Brasília foi para o Estado, fiz projeto, consegui junto com o senador 

Wellington Fagundes tem que deixar bem claro aqui, aproximadamente quatrocentos mil 

reais, tem a contrapartida do município de pouco mais de cinquenta e sete mil e uns 

quebrados e é um asfalto que tá saindo na Rua Iporã, Xanxerê, Pinhalzinho e as demais 



juntamente com o nosso Deputado e um excelente Deputado infelizmente não se elegeu 

o Nilson Leitão ele também ajudou nós com uma Emenda estão fazendo a Rua Itapiranga 

e o executivo vai fazer todas aquelas ruas lá entre Rua Iporã, Pinhalzinho, Itapiranga, 

Concórdia, Xanxerê todo aquele lado vai fazer asfalto, será que não é bem visto isso para 

Feliz Natal, será que a população que tá lá não vai agradecer por que foi feito lá, não pode 

é contar é mentira tem que falar a verdade aqui agora tá fazendo lá por causa da economia 

porque a gente ganhou entre quinhentos e setecentos mil reais e se fosse fazer drenagem, 

sinalização,  capa asfáltica e a calçada que exige o projeto a Caixa Econômica exige isso 

ia ficar muito cara meus irmãos, ia dar para fazer meia rua lá e quando eu tomei posse eu 

fiquei sabendo e conversei com a minha equipe a Neusa, o Marcos, Elaine todo mundo 

do executivo, a  Ana todo mundo que trabalha lá dentro, que eu dou os parabéns o que 

que eles fizeram e conversaram comigo lá já tinha drenagem então era uma obra que vai 

ficar mais em conta que tá pronto graças ao Debastiani e o Edson que fizeram atrás esse 

trabalho há dez anos e nós estamos usando agora graças a Deus e vamos fazer o asfalto 

lá, que maravilha então para deixar bem claro por isso que estão fazendo, a população 

não acho que o meu objetivo é fazer na Rua São Carlos, na rua Seara nessas aí na MT-

225 que foi a primeira rua de Feliz Natal  tem que olhar a história, tem que olhar quem 

trabalhou para Feliz Natal não tem que dar trela para quem fala mentira não, tem que ver 

quem tem vergonha na cara e fala a verdade então nós estamos aqui na tribuna às vezes 

para desabafar um pouquinho e falar a verdade aqui, a primeira rua de Feliz Natal foi MT 

225 lá gente tem a primeira igreja, tem toda a população que mora lá e nunca foram 

contemplados mas graças a Deus o governo fechou o convênio, está aprovado, projeto 

que eu levei aprovado com licença ambiental e tudo seis quilômetros, depende deles 

pagar, mas tá lá aprovada e protocolado vai sair comigo ou não, mas  alguém vai fazer 

esse asfalto se Deus quiser, sobre MT-225 sobre os buracos vão botar aqui também, tá 

todo mundo aqui tem bastante gente, a Casa tá cheia hoje é bom para ouvir é uma 

vergonha o que o Estado que faz conosco tem três ou quatro ordens de serviço não tem 

vereadores, vocês foram lá e eles falaram para vocês que em quinze dias ia fazer essa 

obra, o que que fizeram até hoje faz mais de cem dias e não fizeram, o culpado é o prefeito, 

quantas vezes eu fui lá tampar os buracos tudo e ninguém nunca falou nada aqui, mas 

para falar que depois que eu fui botei cascalho tinha bastante e botei cascalho mesmo foi 

gastado mais de cinquenta mil lá dinheiro jogado fora o Estado, infelizmente acontece 

acidente, estouro de pneu e o culpado é o prefeito, o culpado somos nós mesmo o 

legislativo que tem que ir lá cobrar sim tem que ir lá brigar eles tem que fazer que nem o 

índio fala que é guerreiro tem que fazer a guerra lá, aprendi na minha vida se você não 

correr atrás você não consegue nada não é por nada não que tenho certeza hoje conversei 

até com o governador vai ter que fazer isso aí ou não vai ou nós vamos ter que tomar 

outra medida, vamos pegar a promotoria, sei lá o que for vamos todo mundo lá eu sou 

parceiro para isso daí, eu estou aqui em prol da população, vai fazer ajuda, caridade, 

também não, daí não né, não tem que ficar dando cesta básica, tapinha nas costas coisas 



não para dizer que sou o melhor, não me vendo por política entendeu, eu tenho brio na 

cara e caráter gente, eu não vou ficar dando tapinha nas costas de ninguém aí e falando 

que eu tenho que fazer uma troca por voto e isso aquilo e já deixo bem claro aqui nós não 

sou candidato para prefeito, você pode usar a tribuna para fazer lá o que vocês quiserem 

de mim, mas não sou candidato entendeu, a minha gestão quando eu entrei eu já deixei 

bem claro eu sou prefeito para um mandato, quem quiser andar comigo em todas as 

secretarias aí vocês vão ver como funciona, quando eu peguei a garagem lá parecia o 

Afeganistão aqui lá meu Deus era uma explosão só carro quebrado, tudo em cima do toco 

Marcelo sabe muito bem disso, quem organizou e está arrumando lá sou eu e ainda 

querem tirar sarro da minha cara, vão lá ver como que trabalha aquele povo, mecânicos 

bons uma das melhores mecânicos que tem em Feliz Natal e se não é a única que tem 

autorização da Sema e do Ibama né Neusa, vão lá  ver o que a gente faz, acorda todo dia 

os mecânicos o povo que trabalha lá, tem gente que fala que nos caras são vagabundos, 

coitado dos caras, trabalham dia e noite eu tiro o chapéu para eles todos os dias, Salete 

sabe da angústia do trabalho que nós fazemos, não vinha um ônibus para Feliz Natal, 

nenhuma obra para a educação devido a creche todos os outros ônibus que vieram para 

Feliz Natal é da gestão de dois mil e doze, é da gestão de dois mil e doze que a Salete 

estava junto eu provo e quem disser que vai desaprovar eu mostro na cara o papel, isso 

foi conseguido em dois mil e doze através do Edson e do Debastiani aí o outro pegou 

chegou entregou os ônibus, que bacana né, a creche atrapalhava todo o sistema da 

prefeitura, não vinha uma obra, não vinha uma reforma para educação, então eu falo aqui, 

e aí será que nós estamos errado hoje Feliz Natal tá todo verdinho e bonita dá orgulho de 

ver o município de isso daí em vista de muitos municípios que não consegue fazer o 

transporte escolar, será que nós estamos errando meu povo, temos maquinário PC nova, 

vocês sabiam que foi perdida uma PC lá atrás por incompetência, vocês nem sabiam disso 

ai, vocês sabiam? Porque não fez documentação, nós lutamos e eu trouxe uma PC que 

está ai ajudando o município e a outra do município que era nova que a nossa gestão 

deixou está lá sucateada, uma gestão acabar com todo maquinário é  difícil, a dificuldade 

é para os bons não é para os ruins não, os ruins só reclamam não sabem enfrentar, 

entendeu, e quem vive de esmola dá até dó, entendeu você tem que trabalhar, fazer o 

certo, lutar, encarar e falar cara, mas tem que falar na cara a verdade assim que tem que 

ser, não tem que ficar escondendo nada de ninguém não, o recurso de seis milhões foi 

estudado, não sou eu que estou trazendo, Feliz Natal hoje tem crédito nós podemos trazer 

seis milhões de recursos por ano graças a uma gestão de um povo que trabalha lá dentro 

da prefeitura não é à toa não, Feliz Natal não tinha crédito pessoal para ir em Sinop 

comprar um doce, tem uma dívida até hoje na MG, vai lá e procura lá se não tem a dívida 

lá, se vocês são investigadores da lei e tudo mais vai lá pedir a nota lá estou falando aqui 

para todo mundo ouvir vai lá pede a nota lá na MG, Feliz Natal não compra sem pagar à 

vista, gestão passada ficou devendo e não pagou, na Sorpan também, vai lá pedir se Feliz 

Natal tem crédito, agora nossa gestão pode ir lá comprar que eles libera, mas tem a dívida 



lá ainda para pagar, a Chevrolet não vendia um carro para prefeitura de Feliz Natal nem 

no dinheiro, nem no dinheiro vendia um carro para Feliz Natal, hoje vende pode comprar, 

já compramos várias da Chevrolet, uma caminhonete para o executivo o prefeito aqui que 

as vezes quer gastar demais compra uma caminhonete a álcool que o outro comprou uma 

caminhonete de duzentos e cinquenta mil ninguém falou nada nessa Casa agora o prefeito 

compra uma de cento e trinta mil e na primeira semana ele capotou bêbado aí, estou 

falando mentira, não, estou falando a verdade, comprei uma de cento e trinta mil para 

economizar porque eu sei fazer conta, como eu comprei pra educação que não tinha 

nenhum carro e nunca teve se tem uma caminhonete hoje é graças a nós que fazemos 

conta, na saúde não sei quantos carros já compramos e vamos comprar mais, se Deus 

quiser vai ter mais três ambulância logo uma Hilux aí para o pessoal para puxar os nossos 

pacientes e assim vai, PC, caminhão que nunca teve dentro de Feliz Natal para carregar o 

seu servidor com qualidade e respeito, ninguém  nunca falou me nome aqui agradecendo, 

ninguém me parabenizou pela aquisição, sempre foram carregados encima das caçambas 

só encima de carroceria por aí correndo risco e assim vai indo, na assistência social, na 

saúde, na educação no executivo, é investimento porque não tinha nada eu não tinha, 

ninguém tinha um carro para andar só cangaia velha, então é assim que vai indo o mais 

bom, o pagamento vou falar do pagamento do Finisa, vamos falar do Finisa aqui um 

pouco mais falar de tudo, pagamento do Finisa quem sabe que vai ser o pagamento, 

quanto vai ser a dona Sidônia, vereadora Sidônia você falou que vai pagar em quinze anos 

então você não leu o projeto, tem o projeto aí você não leu o projeto e não sabe transmitir 

para a população, nós temos que transmitir a verdade para as pessoas elas têm que saber 

a verdade e essa Casa é a Casa de Leis não é para falar a verdade para o povo, e se le a 

Bíblia todo dia que começa a Sessão, mas eu tenho vergonha porque se eu ler a Bíblia e 

falar mentira para mim não sabe nada, é vergonha daí para mim tá, se eu tiver ofendendo 

alguém me desculpe, tem pessoas boas aqui sim não estou dizendo e falo o nome da 

pessoa, agora vem falar mentira de grupo de zap zap denegrindo a minha imagem, bota 

eu no grupo para participar dar esclarecimento para falar a verdade, eu quero ver se eu 

não respondo, fala a verdade mas ficar mentindo tirando sarro e tudo mais aí não, é feio 

é mentira, só trazer aqui MP tudo mais eu acho que aparece nomes aí, então eu quero 

dizer aqui o seguinte que os financiamentos Sidônia, serão para dez anos, dois anos de 

carência tá bem especificado e tá bem escrito aqui, tem a lei aqui é só o pessoal abrir aí 

vai ver  o projeto de lei municipal  025/2019 do Finiza então esse projeto vai pedir seis 

milhões de reais, e vai ser dois anos de carência como todos os financiamentos entendeu 

e depois dos dois anos de carência tem oito anos para pagar vai pagar, aproximadamente 

sessenta e dois ou sessenta e cinco, vamos arredondar por ano a gente entendeu por mês, 

quer dizer desculpa por mês, hoje eu pago setenta de dívida do INSS só do INSS ,depois 

eu vou falar as outras dívidas aqui também que a gente paga, obrigado ao Rogério 

contador nosso que passa um sufoco lá para cuidar da Casa, então nós vamos pagar 

sessenta e cinco mil investimento para Feliz Natal esse é o projeto está bem especificado 



no projeto que vai dizer de onde que vem o recurso de seis milhões não é igual é o outro 

de um milhão e meio então só para deixar bem claro é sessenta e cinco mil por mês durante 

oito anos, paga tranquilo eu pago setenta hoje então pessoal é isso que tem que ser passado 

para população é isso é ouvinte de casa tem que ouvir né tem que ser com transparência 

não precisa mentir não precisa levar a ilusão para a população, a população está aí 

clamando por asfalto por melhorias todos os municípios em volta já pediram esse 

investimento, Sinop já tá fazendo obra com isso, nós éramos um dos primeiros município 

para receber isso, mas já faz quantos dias que tá na Casa para essa votação, eu só preciso 

da lei municipal do legislativo autorizando o executivo, somente isso entendeu, depois se 

vai cobrar isso da população, quero deixar bem claro aqui para a população que tá aqui 

se vai cobrar da população tem que ser feita outra lei, e a outra lei tem que sair da Casa 

aqui do legislativo feita pelos vereadores Doutor Juliano, então assim não é aqui tá 

fazendo a lei que a população vai pagar, quem que vai pagar, o povo vai pagar se nós 

pedirmos uma lei para o legislativo e eles aprovarem para pagar, como vai pagar, isso daí 

é discutido depois entre nós, então eu só estou aqui para passar sobre esse projeto como 

ele tem que ser, como ele tá sendo, mas a minha preocupação é que já passou tempo 

demais o pessoal da Caixa já ligou várias vezes, a câmara entrou em recesso a Caixa 

precisa da lei para aprovar, infelizmente nós não temos não temos a lei, Santa Carmem 

que é um município bem menor pessoal, pegou sete milhões, estão fazendo asfalto para 

tudo que é lado o povo vive feliz vive contente uma obra de asfalto que é investimento 

não é dívida não Pipoca, você falou que era dívida, isso aqui não é dívida não isso aqui é 

investimento, a dívida que eu tenho que você não viu que eu paguei aqui entendeu isso é 

dívida que a gente tirou do cofre público o que era livre lá que era para fazer investimento 

na educação, na saúde, Adriana não tá aqui, às vezes tenho que fazer os investimentos a 

saúde mas eu tenho que fazer pegar do livre, hoje um PSF ganha catorze mil e ele custa 

sessenta para município, vocês sabem disso entendeu, isso aí tem que ser passado para a 

população, que o Governo Federal e Estadual não tá cumprindo com os deveres dele, mas 

eu tenho certeza que o executivo está e a câmara também está, eu sei que vocês fazem o 

papel de vocês mas tem certas coisas que tem que fazer o correto, a população tem que 

saber o correto, então aqui de INSS que eu paguei até hoje de dois mil e dezessete até 

hoje foram aproximadamente dois milhões até o final ele vai passar de três, então você 

imagina ser isso é dívida e eu estou pagando, na creche quem sabe o quanto que eu gastei 

já na creche aproximadamente nós vamos gastar oitocentos mil reais para entregar a 

creche, vocês sabem que nós vamos entregar, dez anos parado, sabe por que que nós 

estamos pagando oitocentos mil, que a gestão passada não tocou a obra, não alimentou o 

sistema, as vezes eu não entendia também a prefeitura, as vezes a gente criticava o 

tratamento porque não sabia, mas eu não fiquei nunca criticando eu fiquei sempre 

cuidando da minha vida entendeu, eu não fico em grupo de zap zap xingando os outros, 

falando mal dos outros eu cuido da minha vida, da minha família, dos meus filhos e dos 

meus amigos também que gosta de mim entendeu, então é o seguinte é oitocentos mil 



reais para não devolver um milhão e meio, você sabe disso aí população, se não pagar 

esses oitocentos para tocar do jeito que tá tocando é uma vergonha obra que quando foi 

colocar os pilares lá vereadores ia cair na cabeça das crianças uma obra lá que foi mal 

executada, mal feita e nós quebramos tudo e fizemos tudo de novo e nós vamos entregar 

até novembro se Deus quiser dia do município nós vamos entregar a empreiteira já 

garantiu isso aí e nós temos o dinheiro lá para fazer né Neusa, obrigado Neusa de coração 

agradeço todo dia você, então assim o lixão quem sabe do lixão aí, você já falaram alguma 

vez que para o pessoal aqui sobre o lixão, nunca foi falado nada, foi falado, você nunca 

falou que cada um é responsável pelo seu resíduo Pipoca, você participou da reunião e o 

que aconteceu que todos os madeireiros estão bravos com o executivo porque parece que 

fecharam as porteiras, infelizmente nós temos um lixão lá  multa de dois mil e treze e dois 

mil e catorze que não foi dada uma resposta porque pegou fogo, o errado sou eu, quem 

estava na gestão, tem multa do Ibama da Sema de tudo, embargava o município tudo, 

vocês tão vendo a lasqueira que estava, quem que foi atrás, Paveizinho foi lá atrás de 

Sema do Ibama apareceram bravo que queria multar e tudo mais, multa de duzentos 

trezentos, e lá tem dois processos pra população entender um que é o aterro que dá dez 

hectares e quarenta hectares que  é o lixão que é proibido colocar o lixo lá infelizmente 

não existe lixão, nós vemos na televisão todo dia isso aí falando e hoje nós organizamos, 

já gastamos aproximadamente duzentos mil reais, hoje fazemos o transbordo para 

Primaverinha e vai ter que ser feito uma lei para cobrar esse transporte tudo mais, que não 

pode ficar com o executivo, mas até hoje nós estamos pagando em Sinop, Sorriso todos 

os outros municípios paga só nós que estamos pagando ainda, então hoje nós temos uma 

área de transbordo lá e nós estamos transbordo, bom então eu quero dizer o que já está 

sendo feito alguma coisa lá, o aterro “tá passando mal de novo hoje aí Deus o livre toda 

vez que vem para cá passa o mal” vou te falar uma coisa o aterro é outra coisa se não 

resolver o problema do aterro tinha que devolver um milhão e duzentos o aterro foi 

construído em dois mil e cinco estão escutando população em dois mil e cinco foi feito o 

aterro sanitário de Feliz Natal infelizmente não foi conseguido LO e LI essas coisas aí de 

licença ambiental para continuação se não terminasse aqui lá teria que devolver o dinheiro 

vocês acreditam num negócio desse, então se você somar tudo, olha o quanto que Feliz 

Natal ia ficar devendo ia pagar podia vir mais dois três prefeitos que ia ficar pagando 

dívida e graças a Deus nós conseguimos dar sequência na creche, conseguimos dar 

sequência no término do lixão, resolvemos o problema, conseguimos também aqui o 

asfalto que começamos, vocês estão vendo as obras aproximadamente dez mil metros 

quadrados vai ser o projeto primeiro, logo vamos licitar mas umas par de ruas com recurso 

próprio olha só em dois anos e meio nós economizamos, comprando aí o monte de veículo 

monte de coisa uma PC nova e  já tá licitado presidente uma patrola nova para deixar bem 

claro aqui uma pá carregadeira nova e um rolo compactador novo esses três equipamentos 

e uma patrola nova que eu trouxe também isso junto com o Neri Gueller deputado federal, 

muito bom trabalho à frente do mapa e nos ajudou então já tem essas três máquinas 



licitadas que tá para vir também vou deixar claro e registrado para depois não aparecer os 

dono de um rolo compactador uma patrola e uma pá carregadeira, coisa boa para Feliz 

Natal vai ajudar muito as estradas que estão sendo recuperadas em parceria com os 

agricultores, deixar bem claro aqui muito obrigado aqui em trabalho e paga os impostos 

aqui em Feliz Natal que ajuda, que acorda cedo e quando ele se depara com uma estrada 

ruim para puxar o escoamento do seu grão ele fica preocupado, Ivar está aqui presente 

também fizeram várias parcerias levantamos  a 7 placas, é só passar lá em sentido Grupo 

Marília vai ver uma estrada levantada trinta quilômetros em trinta dias fizemos com pouco 

recurso com ajuda dos fazendeiros lá no 9 Ipê aproximadamente setenta quilômetros 

levantada, cascalhada, tudo bem feito é uma estrada nova que eu fiz aqui em nome do pai 

do Ivar, meu amigo Perazzoli botei esse nome, acho que nem foi lido esse projeto que 

mandei para Casa aqui também entendeu, vamos aprovar essa lei e botar o nome dessa 

estrada do teu pai viu Ivar, só essa estrada Ivar economizar vinte quilômetros para o 

pessoal chegar aqui em Feliz Natal só essa estrada, nunca ganhei um parabéns por isso 

que nós abrimos no peito e na coragem o Marcelo estava junto na época, entendeu, como 

agora fizemos a estrada do Rio Ferro em parceria com os agricultores, quero aqui 

agradecer e deixar bem claro que são parceiros, enquanto o ex gestor falou que não ajuda 

em nada e ele passa por essa estrada todo dia lá com os caminhões dele estragando né 

Ivar infelizmente, ST Madeiras ajudou e Ivar ajudou e todos se uniram e ajudaram a 

prefeitura também e agora estão fazendo Rodovia do Soja, MT 225 até o Pé de Galinha 

quem que passa por aí, não posso dizer que tá tão ruim essas estrada meu Deus do céu, 

então hoje tá até ali tá boa aquelas estradas não tá boa, até o Pé de Galinha e depois a 

Rodovia do Soja estamos consertando também junto com a Associação dos Produtores, 

está ficando boa já está bem boa aquela estrada e vamos recuperar cada vez mais MT 225 

também é do Estado mas se não der manutenção né vereadores não consegue fazer, o 

pessoal não consegue passar por lá, então para dizer aqui tudo isso vereadores eu vim 

explicar para a população, vocês sabiam já do projeto quero aqui agradecer o Vieira que 

só falta dormir no posto de saúde, meus secretários são bons, quem precisar deles pode 

correr atrás deles que eles ajudam a população, estamos aí para ajudar aquele que for ruim 

a gente troca, a gente tá aí para ajudar o município, eu faço uma gestão para o município 

de Feliz Natal para deixar bem claro aqui não faço uma gestão aqui para Rafael Pavei, 

Rafael Pavei já ganhou eleição em dois mil e dezesseis, colocamos mil votos aí no 

adversário para deixar bem registrado também aqui entendeu, sem gastar nada, o que eu 

gastei foi um sapato velho que eu tenho guardado até hoje lá em casa e um tanque de 

gasolina eu acho dois ou três só isso, não precisei pagar nada para ninguém não, nós 

ganhamos porque o povo queria mudança, que estava cansado, estava com o grito 

engasgado e pode ser que talvez hoje não esteja contente comigo, mas eu faço o meu 

papel eu respeito todo mundo que mora em Feliz Natal porque tem maioria aqui talvez 

passou pelo meu consultório eu tenho certeza que eu nunca maltratei ninguém e se eu 

maltratei eu peço desculpa sou humilde para falar isso aí porque as vezes a gente tá 



cansado de ouvir coisa que a gente não é não sou tudo isso que a gente fala eu tenho pai, 

tenho mãe, tenho vergonha na cara, tenho brio na cara que nem meu pai falava, e o homem 

ele é homem até quando ele quer, meu pai sempre falou isso e ele falou e eu toco essa 

prefeitura para mim e para ele e eu quero aqui desejar a todos os pais que o Feliz Dia dos 

Pais e eu vou encerrando por aqui eu acho que se tiver alguma dúvida pode me procurar 

na prefeitura mas eu acho que eu não falei das férias assim que vereadores não me leve a 

mal não eu vim aqui falar do projeto para população porque eles tem que saber a rua da 

Tati vai ser contemplada com asfalto se sair o projeto, eu tenho um projeto de todas as 

ruas, todas que vai sair no asfalto, hoje se fala em cinquenta mil mas pode sair mais metro 

quadrado depende da licitação se vier uma empresa boa e quero que fiscaliza a empresa 

todos os documentos tá lá para todo mundo ver se saiu uma licitação boa e vir bastante 

pessoas de fora pode ficar mais barato pode ficar melhor, então eu acho assim eu preciso 

da ajuda de vocês sim vocês tem que olhar com carinho e a população que votou e 

acreditou no legislativo e os vereadores que estão aqui, tem que honrar aqui a Casa vai 

passar asfalto na Tati, vai passar asfalto lá no Bela Vista que eu não vejo Sidônia mais lá, 

vai passar o asfalto lá na Adriana e assim vai todo mundo quer asfalto onde que Txonto 

ta morando entendeu, então vai fazer asfalto sim não vai contemplar todo mundo, talvez 

não vai, mas talvez vai ajudar muita gente sim, tenho certeza que aquela vizinha que tiver 

o asfalto na sua casa vai ajudar o município por causa que ele vai gastar menos material 

de limpeza e tudo mais as vizinhas vão ficar contente, não vai mais brigar com o marido 

por causa da poeira, por causa do prefeito, vou fazer uma pergunta, quanto se gastou até 

aqui de caminhão pipa, até hoje, eu acho que dá de fazer asfalto em Feliz Natal inteiro, 

você sabia que eu comprei a secretaria de saúde também com recurso próprio né Neusa, 

foram vinte anos pagando aluguel nós compramos, projeto de lei que saiu da câmara aqui 

também para ajudar o município entendeu, hoje ela é nossa hoje não vai pagar mais 

aluguel dela, nós vamos reformar e vamos entregar lá para o Vieira para os outros que 

vierem bem reformada, estamos fazendo o ginásio do Bela Vista que lá era um ponto de 

droga,  Anacleto sabe que é do lado da escola da esposa dele, terminamos aquele Posto 

Saúde que estava abandonado, eu tive que ir lá fechar as portas porque os drogados 

estavam lá dentro usando drogas, fizemos a arquibancada que tanto os vereadores 

pediram, isso tem que ter mérito também é bom para o município não é bom para 

executivo só não é para o município para a população, olha a quantidade de projeto que 

temos dentro de Feliz Natal, as crianças têm futebol, tem futsal, tem vôlei, parabenizo o 

Jean, a Salete quem vai na praça e ver aquele balé a coisa mais linda que é as crianças lá 

um sonho das meninas, então eu falo assim que beleza, assim estamos investindo no nosso 

futuro quem é o nosso futuro nós, não, o futuro são as crianças eu tenho que pensar neles 

acordar pensando nos nossos filhos, nas escolas foram gastos mais de cem mil reais, 

instalação elétrica tudo mais agradecer também o Anacleto todo mundo aqui e nós 

colocamos aqueles ar condicionados, agradecer o Pedro Taques que pagou a emenda, hoje 

as escolas reformamos lá você sabe quanto que foi passado a população recurso próprio 



mais de trezentos mil para reformar a Mário Ciro entre pintura e tudo entre as escolas eu 

acho que foi gasto cem mil, sei lá quanto mas está tudo aí comprovado nota tudo então 

hoje a Escola Princesa Isabel reformada, Mário Ciro, coisa mais linda que nunca teve uma 

escola nem a particular é tão boa então a maioria dos filhos aqui estudam lá agradeço os 

professores, investimos pagamos RGA e tudo mais enquanto o estado não paga, eu acho 

assim nós estamos fazendo alguma coisa sim é tanta coisa, Natal Iluminado que é uma 

coisa para divulgar Feliz Natal, não estou fazendo isso aí para fazer luzinha para o Papai 

Noel não, isso é para divulgar Feliz Natal para nós, o trenzinho que foi tão criticado, as 

crianças nunca precisaram pagar, nenhuma criança paga para andar de trenzinho aí a 

vontade entendeu, andar de trenzinho se diverte tudo mais quem que pagou para andar 

com aquele trenzinho, ninguém aí quando é bom que daí o outro pagava levava aí sei lá 

quantos cem mil reais embora dos cofres públicos do município e tudo mais ia embora o 

dinheiro, então eu acho que nós estamos fazendo alguma coisa, então tem bastante coisa 

já bastante serviço executei a lama asfáltica no começo dois mil e dezessete quem que 

não lembra, em todas as ruas, têm buraco nas ruas aí, um outro aí entendeu, foi feito lama 

asfáltica em todas as ruas todas sabem quantas ruas o projeto era, duas ruas executivo 

entrou aqui, viu que tinha alguma coisa errada e fez no município inteiro, mas nós vamos 

passar esse tudo a limpo pode ter certeza, então se eu falei alguma mentira aqui eu peço 

desculpa depois veio me mostra o que que era, mas eu vim aqui para falar um pouquinho 

da verdade, como que que foi a nossa gestão até aqui, nós não estamos brincando aqui 

com ninguém nós estamos aqui para falar a verdade e eu quero que a população veja e 

venha a essa Casa aqui para ouvir, eu acho que eu tenho que vir também mais aqui mas é 

acho que nem sempre eu posso porque a vida corrida eu tenho que cuidar de toda a 

população, de todo município de buscar as coisas de correr atrás de todas as coisas eu 

gosto das coisas certa á bom eu acho assim eu passo para vocês vereadores, não estou 

aqui dizendo que vocês têm, se você não quiserem aprovar fala para a população que não 

vai aprovar, pronto entendeu, não precisa dizer nada de ninguém falar nada não, se achar 

que o projeto não tá bom pega a reprova entendeu, a gente vai fazer asfalto, eu vou fazer 

asfalto tá bom, nós estamos fazendo, já começamos hoje depois de dez anos para deixar 

bem claro aqui, vamos terminar a creche nós já gastamos só esse ano em recurso próprio 

investimento município um milhão, vou ler aqui um pouquinho aqui também que é tanta 

coisa na cabeça tem bastante coisa aqui, então foi gasto mais de um milhão aí só de 

recurso próprio, economia que nós estamos fazendo para Feliz Natal, eu não fiz o rodeio, 

não fiz essas coisas porque eu acho desnecessário às vezes jogar um dinheiro fora, foi 

gasto no maior rodeio do mundo aí que teve Feliz Natal aí um milhão de reais tem dívida 

até hoje entendeu e tem processo rolando até hoje também então deixa bem claro aqui 

vereadores vamos olhar com carinho, acho que nós aqui já fizemos nossa parte do 

executivo vocês nos acompanha vocês sabe também como é que nós funciona lá não fica 

abrindo muito os dentes porque o meu estilo mesmo, mas não acho assim que dá para 

olhar com carinho para a população que precisa só precisamos da Lei não estou dizendo 



que ninguém vai pagar entendeu, mas eu preciso da lei para ser aprovado na Caixa 

Econômica que vai ter que correr atrás ainda, nós vamos correr atrás presidente e nós 

vamos ver se conseguimos o financiamento ainda porque todos os municípios estão 

buscando então quero deixar meu muito obrigada a vocês vereadores deixo a disposição 

de vocês agradecer a toda população aqui presente aos que gostam que não gosta também 

meu muito obrigado também aqui presente e quero deixar bem claro nós estamos fazendo 

o melhor para Feliz Natal e o que dá, muito obrigado, obrigado a Deus e obrigado também 

a minha família que sempre me ampara, aos meus secretários que sempre estão lá junto 

comigo lutando e também pelos pastores que rezam por nós. O presidente José Nilton 

Moretto agradeceu o prefeito pelas explicações e disse que esta Casa estará sempre as 

ordens, parabenizou o vereador Cleverson Luiz Anacleto pela conquista de uma 

ensiladeira nova para o município. Em seguida deixou a tribuna a disposição dos 

vereadores, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz 

Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, colaboradores 

da Casa, pessoal que tá aqui nos prestigiando e os ouvidos de casa também uso a tribuna 

aqui  só para agradecer o Alessandro que após várias cobranças ele atendeu meu pedido 

e fizeram a limpeza ali perto do picador onde estava uma vergonha e quero pedir para a 

população que tem o costume de jogar o lixo lá que ande um pouquinho mais que joga  já 

que no lixão não pode jogar mais, menos ali porque ali é uma cabeceira de córrego então 

vamos pedir para que não jogue mais ali, ver se for madeira vê lá com o Bona, com o 

picador se eles aceitam mas não jogar mais ali, então é isso e meu muito obrigado. Com 

a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos os presentes, ouvintes 

de casa e dizer hoje que o funcionário público veio aqui para poder apreciar o trabalho 

dos vereadores isso é muito bom para nós, o prefeito falou bonito aqui hoje, se ele 

cumprisse 10% do que ele fala aí seria bom que a população não consegue ver isso tudo 

aí que você fala porque em trinta e um meses a gente viu que passou nos cofres públicos 

mais de cento e vinte milhões na sua administração, creio que não daria para estar 

brigando hoje por causa de seis milhões para fazer um asfalto aqui, dava para ter 

economizado nesses cento e vinte milhões que passou na sua mão e um pouquinho mais, 

nós não podemos fazer muito mais você cobrando hoje eu tenho participação direta em 

duzentos e cinquenta mil de emenda tá lá no cofre do Vieira mandado pelo Valtenir 

Pereira entendeu tá lá no cofre dele que ele pode só dar um ok lá se tá ou não tá e mais 

uma beira aí trabalhada não sei se já depositou com Juarez Costa e também com deputado 

Zé Medeiros se é isso que o senhor quer saber quanto que eu coloquei  é mais ou menos 

por aí e mais umas corridas que o senhor deixou de receber senhor não quis entrar na 

contrapartida com deputado Carlos Bezerra foi mais um milhão, foi uma briga uma luta  

para tentar receber mas o senhor  disse que foi inviável tudo bem, concordo com o senhor 

e o senhor sabe o que é que é bom mas o senhor é o gestor e sabe o que é melhor para o 

município, a gente vê essa preocupação por causa do seis milhões e vejo também do outro 

lado quando o senhor fala que o prefeito anterior deixou dívida então para que nós vamos 



deixar dívida para o próximo se o município tá indo bem, eu às vezes eu estranho às vezes 

quando o senhor fala que tudo tá bom, quando eu vejo as vezes professor vir reclamar que 

tem sala de aula com quarenta alunos, eu não posso confirmar isso mas eu vou ter que dar 

uma averiguada, mas nós vamos averiguar Dona Salete que agora a senhora tá lá no 

comando e parece que as coisas estão melhorando por lá, mas nós vamos dar uma passada 

lá não posso acusar direto, a nossa saúde ela chega passar quatro cinco meses do ano com 

um médico ou dois médicos isso aí pode perguntar para qualquer um da população que 

não é mentira, não é mentira minha que eu já passei por isso eu já fui lá já averiguei várias 

vezes, está aí meu amigo Vieira também, se ele quiser ataca pode vir aqui usar para me 

desmentir, prefeito quando o senhor fala da creche que gastou esse montão de dinheiro, 

chega dói no coração, você sabe que não foi tudo isso sabe que o senhor vai receber uma 

um restinho que sobrou no caixa lá também para ajudar construir o senhor sabe que esses 

carros que foram comprados aí boa parte não foi com os cofres públicos você tem que 

entender também que o senhor já recebeu dois mais de dois milhões em IPTU que isso é 

devolvido direto para o povo, eu concordo com  o senhor, tem que fazer seu peixe e tem 

que deixar hoje a população esclarecida não só do que o senhor fez que o senhor foi lá 

pintou a escola, o senhor tem que falar que recebeu tanto, o senhor fala do outro gestor 

ele deixou um milhão de férias, mas deixou dois milhões e quatrocentos mil na conta tem 

filmado eu vi aquela filmagem senhor pegando a chave e tal o trem lá não sei se aquilo é 

mentira mas nós precisamos estar junto aí pegar isso para ver se é verdade, são dois 

milhões e pouco dava para pagar essas férias eu acho, um milhão e meio que você falou 

que ele pegou emprestado mais acho que pagou dentro do mandato dele não tem como 

vereador proibir fazer nada se o cara vai pagar no mandato dele a questão diferente o 

senhor quer pegar o dinheiro para o outro pagar aí é diferente se o pai de família vai 

chegar lá no posto de saúde vai ter médico, o outro vai ter que economizar aí o senhor 

fala que vai ter que fazer outra lei para cobrar o povo é lógico que vai ter que fazer outra 

lei, daí a bomba vem aqui para câmara de novo, sabe-se lá quem é o vereador que vai 

estar aqui vai ter que fazer uma lei para cobrar da população o asfalto você sabe que vai 

ter que fazer isso mas infelizmente não é o senhor  que vai pagar, como o senhor já disse 

que não vai ser o próximo prefeito, não vai se candidatar que eu esperava que o senhor 

viesse para nós vermos essa diferença que foi de novecentos votos para ver onde que ela 

ia, que o Anacleto tá aí né vamos ver o que que vai acontecer para frente, vamos deixar 

quieto que o povo começou a rir aí tá, boa noite. Com a palavra a vereadora Sidônia 

Kessler, boa noite a todos primeiramente eu quero parabenizar a sutileza do mandato do 

nobre prefeito Rafael Pavei que tá fazendo excelente mandato segundo ele, primeiramente 

eu quero falar duas coisas, a secretaria de saúde veio projeto de lei aqui onde o não 

sabíamos que era do Cleiton Grassioto mas veio como Colonizadora Debastiani que devia 

IPTU e fez uma troca da dívida para prefeitura ficar com o prédio e nós vereadores 

aprovamos, então não foi uma compra não foi tirado dinheiro dos cofres públicos para 

comprar nada, segundo o INSS é uma dívida referente a funcionários que não tinham 



registros do prefeito Debastiani, o Toni pagou dois anos e o senhor tá pagando o restante, 

da época nossa Salete também lembra disso que ela foi vereadora, então já é outra mentira 

do senhor a PC foi perdida no Mandato do prefeito Toni porque tinha uma dívida do lixão 

do ex-prefeito Manoel Messias Sales a Rua Iporã onde veio quatrocentos mil  do senador 

Wellington Fagundes o senhor tá entrando com cinquenta e poucos mil o senhor falou 

aqui, é o senador do presidente do meu partido, esse saneamento foi feito na época do 

Manoel Messias Sales não foi do Deba, por isso é na Funasa se eu não me engano que 

veio esse dinheiro, da SUDAN, então senhor deveria falar mais verdades, o senhor fala 

muita coisa e inverdades, então fala a verdade o senhor gosta da verdade, estamos aqui 

para falar, quando eu citei o tanto de anos de dívida e os valores foi porque a sua equipe 

fez uma reunião com os vereadores e foi exposto aqui e falaram que a prefeitura vai pagar 

uma parte e o morador outra parte, só não sabia os valores então eu pedir esclarecimentos, 

na minha opinião e como o senhor não gostou de herdar dividas, creio que os três 

próximos prefeitos também não vão querer pagar a conta sua, você vai pegar o dinheiro 

se passar por essa Casa de Leis e vai deixar dívida por dez anos como o senhor falou aqui, 

então eu também não concordo o Estado está afundado por ex gestores, maus gestores 

que fizeram dívida e os atuais gestores estão pagando eu não quero participar disso vai 

empenhar o FPM do município, se os próximos prefeitos não pagarem a Caixa vai lá e 

bloqueio FPM né isso o senhor também não falou, como gestor você deveria falar isso, 

então eu digo assim eu posso até não ser uma boa vereador agora como você falou que 

eu não estudei o projeto você não me conhece, o senhor vem falar de MP para mim eu 

não tenho medo de MP minha vida é um livro aberto prefeito senhor usou de má fé com 

seu cargo de prefeito fez uma nomeação para mim o senhor também  cometeu uma 

improbidade tentando me comprar eu devolvi o dinheiro porque eu não sou disso então 

se eu perder o meu mandato o senhor perde também, fique esperto. Com a palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhoras e senhores, boa noite presidente, 

vereadores e vereadoras, população presente aos colaboradores da Casa, a todos que estão 

nos ouvindo através da radio, do Facebook, boa noite a todos, prefeito primeiramente eu 

gostaria de agradecer o meu Deputado Silvana Amaral hoje no qual é o secretário da 

SEAF Secretaria da Agricultura Familiar no qual ele não tem esquecido nosso município 

prova disso é que recebemos essa semana passada uma ensiladeira que vai beneficiar a 

agricultura familiar o município só tinha uma e conseguiu mais uma através do Silvano e 

vai beneficiar os pequenos agricultores do Ena, Seringal  ou os mais próximos, fico muito 

feliz por esta conquista, eu não sei falar em valores, mas enfim algo que nós ganhamos e  

o município não precisa tirar nenhum centavo do bolso para ter esse benefício que irá 

ajudar os pequenos agricultores, eu fiquei muito feliz também prefeito quando o senhor 

lembrou dos recursos utilizados o qual este aqui nós tivemos parte, eu e demais 

vereadores, a respeito da lama asfáltica climatização das salas de aula, no qual o senhor 

teve a contra partida, eu vereador Anacleto, foi uma briga muito grande nessa 

climatização das salas de aulas não com o senhor mas sim com o governo, o senhor assim 



que chegou fez a climatização e entrou com a contrapartida em todas as salas de aulas 

aqui no nosso município, mas lembrando sempre do destino que foi do Silvano Amaral a 

emenda do Valtenir Pereira se não me engano o vereador já falou, eu estive conversando 

a respeito desta emenda de custeio para saúde com nosso secretário e no qual ele já 

adiantou que estão aí em forma de licitação já para compra de novos aparelhos 

bioquímicos, é com imensa felicidade que eu falo dessas conquistas, assim como o senhor 

fala que está feliz que conseguiu, nós também, eu principalmente tem essa felicidade junto 

porque fizemos parte, eu também quero convidar novamente a sociedade dia trinta e um 

de agosto temos aí a festa da Escola Bela Vista à noite cultural no qual todos estão 

convidados a participar assim como venho falando das outras escolas também falo do 

Bela Vista quero também falar prefeito que será uma conquista muito grande já de ante 

mão o senhor relatou a respeito da patrola da PC do rolo compactador uma pá 

carregadeira, no qual ficaram muito pouco ou faltará poucas máquinas para que se torne 

um pátio de máquinas muito bom, exemplo caminhão, nosso tão sonhado caminhão pipa, 

no qual é fruto da emenda que nós fizemos mas enfim não vai para votação hoje a emenda 

e eu acho que também iria beneficiar o projeto, mas são essas pequenas conquistas só que 

eu queria lembrar o senhor e também a sociedade que nós vereadores eu principalmente, 

estou falando de mim agora tenho dado a minha contrapartida, tenho cobrado os nossos 

deputados inclusive venho batendo duro em cima da reforma da MT-225 no qual está um 

lapso não é culpa sua não é culpa de nossos vereadores no qual eu já até solicitei por essa 

Casa uma Moção de Repúdio, porque eu vejo em vários municípios inclusive hoje vi 

Chapada dos Guimarães onde está aberto a recuperação da MT lá que vai para Chapada 

então porque Feliz Natal não está sendo contemplado o que está acontecendo com Feliz 

Natal e o governador veio aqui para pedir voto mas depois não tem retribuição só fala que 

dá da ordem de serviço está dado a ordem de serviço, nós precisamos da execução, então 

são essas aí por enquanto as minhas palavras, fiquei muito feliz secretário secretaria 

Salete quando eu fiquei sabendo do parquinho da escola quero lhe agradecer 

profundamente, que sei que futuramente, sei que é um futuro não estou falando de amanhã 

nem depois de amanhã é um futuro que está se planejando para que seja conquistado 

através de uma emenda impositiva aqui da Câmara Municipal mas não sei se é esse 

recurso que a secretária está usando mas se for com recursos próprios eu possa considerá-

lo que seja da emenda, o vereador está falando para lembrar da van da saúde no qual foi 

contrapartida também da Câmara Municipal, mas enfim eu só estou abrindo a tribuna 

livre para fazer alguns relatos da nossa importância que também algumas conquistas 

nossas, parabenizo todos os professores novamente, a questão do Estado que está 

voltando, não o nosso município que Graças a Deus não aderiu a essa greve, mas lamenta 

e atitude do nosso Governador novamente, então são essas as minhas palavras meu muito 

obrigado. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite presidente, demais 

vereadores nosso prefeito boa noite, os secretários nossos colaboradores da Casa, 

ouvintes da Rádio boa noite, uso a tribuna que é para falar sobre esse projeto é muito 



polêmico mas é um projeto que vai beneficiar todos aqueles que vão ganhar asfalto eles 

vão ser muito feliz por ter um asfalto na casa deles, tive conversando com umas pessoas 

moradoras daquela rua eles disseram que ficaram muito chateados de ter votado em uma 

vereadora que passou de casa em casa lá pedindo voto para se eleger inclusive ela se 

elegeu, mas ela não foi ver com eles se eles queriam ou não, simplesmente ela foi contra 

ou a primeira votação porque disse que cada um tem o seu voto aqui e faz o que quiser 

tudo bem, mas ela esqueceu de quem se elegeu ela, de quem ela foi na casa dela tá lá, 

falou assim Páscoa eu moro aqui há vinte anos e há vinte anos eu como poeira se ela quer 

comer poeira problema dela, mas eu não e eu também sou uma pessoa humilde vou pagar 

meu asfalto com maior economia, tem uma senhora aqui, outro dia que bateu palma pelo 

asfalto que foi recusado mas ela mora numa esquina que tem asfalto que ela fosse morar 

na esquina que não tem asfalto só essa poeira, como que seria o comércio dela então por 

que que ela não muda numa esquina aqui não tem asfalto, porque que ela mora num lugar 

que tem asfalto né a senhora a senhora devia morar num lugar que tem puro pó, então se 

vai ficar dívida para outro prefeito mas ele vai pagar tem certeza que ele ainda vai 

conseguir benefício que nem o prefeito falou não é não é uma despesa não é uma dívida 

investimento para o povo que lá mora e vai ganhar o asfalto, quantas pessoas que tem a 

dignidade e tem asfalto, gostaria lógico que ele gostaria de fazer asfalto para todos no 

nosso município, eu queria, quem não queria que o nosso município fosse todo asfaltado, 

mas infelizmente nós não podemos fazer, se essas ruas foram contempladas vamos fazer, 

vamos liberar esse dinheiro, vamos ajudar a nossa administração, lógico que quando outro 

prefeito assumir a gente sabe que ele tá pagando ele pode usar tribuna e falar que o Pavei 

pegou esse dinheiro, mas quem fez foi eu, eu que estou pagando ele vai levar vantagem, 

quem leva vantagem é quem tá usando e também vai levar porque ele vai pagar ele está 

contribuindo e quem vai contribuir mas são impostos que nós pagamos que nós 

recolhemos é que nós estamos pagando então eu vejo com bons olhos esse investimento 

em Feliz Natal, tem um cidadão do Rio Grande que veio aqui me chamou até de vereadora 

tapada eu levei a culpa, falei que eu infelizmente votei a favor porque eu quero asfalto, 

ele falou infelizmente a câmara de vocês usa um tapa não enxerga, me chamou de burra 

eu só não parti para briga com ele porque eu sou pequena ele é mais forte que e eu ia 

apanhar, então mas eu concordei com ele pois essa câmara às vezes usa tapa para fingir 

para não ver as coisas, eu falei que não ia brigar com o ele mas eu concordo que muitas 

vezes nós não queremos que o nosso município cresça, parece que quanto mais vai para 

baixo mais prazer, tem o nosso presidente e tem mais prefeito eu estou vendo que os 

prefeitos está perdendo quase o direito de executar é prefeito mas não tenho direito de 

executar, quem manda é Ministério, a Justiça, vereador e o Tribunal de Contas igual a 

câmara também se ela não tiver um homem aqui um presidente que tenha 

responsabilidade que tiver palavra quem manda é o servidor, hoje eu acompanhei isso 

nessa Casa o presidente deu uma ordem nessa Casa o servidor tirou a ordem dele, então 

pra que vereador para ver as coisas se o presidente não tem nem voz ativa mais, então 



onde nós estamos chegando tá perdendo nosso direito adquirido por voto o povo nos 

colocou aqui para nós trabalharmos para eles e para nós vermos o que precisa não só 

criticar ver o mal, temos que criticar quando está mal mas ver o bem então eu peço para 

o vereador ter consciência e votar a favor do projeto, é isso muito obrigado. E por não 

haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 

1ª secretária que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 025/2019, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito junto à Caixa 

Econômica Federal – CEF, no âmbito do Programa Finisa – Financiamento à 

Infraestrutura e ao saneamento, na modalidade apoio financeiro destinado a aplicação em 

despesa de capital, a oferecer garantias, e dá outras providências. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 025/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhores vereadores boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores de, público aqui presente ouvintes da rádio e do 

Facebook, como disse a nobre colega Pascoalina é um tema bem polêmico esse então 

vamos lá colocar os pontos de vistas também, quando o senhor prefeito fala de usar a 

tribuna para desabafar e falar a verdade eu acho que tem que ser isso mesmo aqui a gente 

tem que falar a verdade e queria perguntar aqui se algum dos meus companheiros é contra 

o asfalto, quem é contra o asfalto, ninguém é contra não somos contra o asfalto, não 

votamos contra o asfalto, tivemos uma audiência pública aqui na câmara que infelizmente 

quase a população não veio participar, o que que foi discutido aqui, o que que a gente deu 

de ideia para você Neuza que até então você e o Fabiano aceitaram falaram, acharam 

Interessante a ideia que a gente queria que pelo menos metade desses seis milhões ou dois 

milhões, fosse investido em maquinário, não foi isso vereadores, isso é ser contra o 

asfalto, é ser contra, não é ser contra, como diz o prefeito o investimento não vai ficar 

para os outros gestores pagar então porque não deixar o maquinário também para que ele 

possa usar, para que possa asfaltar mais feliz Natal, a minha rua como ele disse vai ser 

contemplada, porque não contemplar mais ruas, eu moro em Feliz Natal há quase 25 anos, 

eu vou embora, não vou embora, eu quero o melhor para Feliz Natal o melhor então assim 

é complicado quando se fala que os vereadores são contra, não a gente apenas queria dar 

uma sugestão de um aproveitamento que às vezes seria um pouco melhor de seis milhões, 

escutamos muitas reclamações de em relação a estrada, caminhão pipa, que nem prefeito 

falou que molha a rua, que pegou uma garagem sucateada, enfim eu quero deixar bem 

claro para vocês e para todos os ouvintes eu Tati não sou contra o assalto muito pelo 

contrário Feliz Natal é digna de asfalto, só que por que não comprar um pouco de 

maquinário para que seja utilizado depois efeito mais asfalto, já que vai ficar uma dívida 

aí, então é esse o ponto e como diz análise e depois tire suas conclusões muito obrigada. 

Com a palavra Vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos como disse o 

presidente disse temos que  ir direto a matéria, o assunto quando se fala em asfalto mexe 

com sentimento de qualquer morador de Feliz Natal qualquer cidadão sonha com asfalto, 



como o prefeito falou são dez anos que não se faz asfalto em Feliz Natal, lógico que eu 

vou precisar de asfalto, mas em seguida ele me fala que no ano que vem ele não é 

candidato, ele não quer ser mais ser o prefeito aí ele me assusta porque ele pegou dois 

anos de carência para começar a pagar, então ele não vai estar mais na prefeitura aí 

começa o problema, será que o próximo prefeito para pagar isso aí não vai ter que fazer, 

porque hoje nós pagamos em torno de quarenta mil reais na prestação aí que falaram aí 

que era setenta mas parece que vai ficar nos quarenta ou cinquenta mas se for setenta, 

tudo bem a gente tem que cortar exame, a gente tá tendo que cortar médico, a gente não 

pode patrolar uma Rodovia da Soja sozinha, a gente não pode arrumar a Rua Industrial, 

a gente não pode arrumar nada e a gente não pode ajudar um acadêmico e a gente às vezes 

não pode atender um munícipe nosso as vezes contemplar ele com o exame como 

aconteceu essa semana com nosso presidente da Câmara foi lá se não tivesse um recurso 

tem que ir rápido para fora porque senão morre esperar a saúde pública, quer que leve lá 

para o Regional e vai corrigir o homem ele já não estava aqui hoje na presidência, então 

às vezes não conseguimos jogar uma massa asfáltica na rodovia 225 todo mundo fala que 

o prefeito fala que não hoje prefeito até achei bonito o senhor falar assim que não tem 

compromisso com a estrada ali que aquilo ali é Estadual né, mas que compromisso que o 

Debastiani tinha com  aquilo ali que ele que fez, não dá para entender essa parte aí mas a 

gente como vereador tem que ficar aqui de longe só escutando, então é isso que eu penso 

e prefeito, deixar aí esses seis milhões para os próximos, tenho medo eu tenho medo às 

vezes de liberar esse dinheiro aí para o senhor  na Gestão Pública igual eu falei ontem já 

passou cento e vinte milhões e conseguimos segurar agora uma beirinha aí para fazer um 

pouquinho de asfalto parabéns, eu acho que o senhor vai conseguir fazer muito mais ainda 

porque agora você já aprendeu, foram dois anos mas agora já tá saindo asfalto, já 

melhorou comprou uns carros bom para saúde, ajeitou, o senhor disse que eu não dou os 

parabéns, parabéns mas eu acho que hoje não é motivo para endividarmos esse município 

só para asfalto, o senhor tinha que ter dividido um pouco para maquinário, ajeitado um 

pouquinho para melhorar nosso pátio de máquina o senhor falou aí que vai comprar, 

votamos aqui um excesso de arrecadação para comprar, eu acredito que eu não quero 

participar quando chegar lá na frente, daqui dois anos eu vir aqui assistir os vereadores 

nessa câmara e eles falarem que o nosso povo está morrendo por falta de atendimento não 

tá tendo estrada porque vocês votaram no asfalto meu muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, retornando a tribuna quando os vereadores falaram a 

respeito de emenda na primeira votação foi apresentada uma Proposta de Emenda 

Legislativa no qual eu e o vereador Marcelo fizemos a proposta que está protocolada na 

Casa para que fosse votado e pudesse ser utilizado para compra de máquinas assim como 

os vereadores estão falando, desde o princípio mantive a minha posição eu sou favorável 

à construção do asfalto não sou contra o asfalto assim como os demais falaram, não sou 

contra asfalto, nós precisamos achar meio de que o projeto ele fosse aprovado mas que 

ele seja concluído com o mesmo valor ou um exemplo da nossa emenda que ele utilizaria 



dois milhões e meio para compra de máquinas, em momento algum eu coloquei aqui, está 

aqui no parágrafo terceiro aquisição de máquinas para realização e pavimentação asfáltica 

e drenagem em vias públicas, em momento algum eu coloquei aqui prefeito será obrigado 

a comprar um rolo um caminhão-pipa por que isso nós não podemos fazer, então 

deixamos em aberto para que utilizasse o recurso para compra de máquinas para que 

futuramente as máquinas fossem utilizadas para fazer mais asfalto, presidente falou estou 

me atentando antes que me corte estou me atentando ao projeto na forma da emenda, o 

presidente hoje ele falou que não iria colocar, tudo bem tem a prerrogativa, expliquei para 

ele que nós precisamos achar um meio de que esse projeto seja aprovado, todos os 

vereadores estão favoráveis à proposta de emenda quando apresentei a proposta de 

emenda com o vereador Marcelo essa foi uma proposta e dois milhões e meio, mas 

executivo podia chegar em nós vereadores e dizer que  estava comprando a patrola, uma 

PC, um rolo compactador e uma pá carregadeira que dá uma estimativa e de um milhão 

e meio milhão ou um milhão e setecentos mil reais, mas estimativa, nossa prefiro nós 

precisaremos só de mais um caminhão-pipa umas duas três caçamba que será utilizado, o 

prefeito sabe quanto à terceirização que nós tivemos que fazer em nosso município para 

contratação de máquinas no nosso município, teve licitação é recente que terminou de 

empreiteiras é esse o intuito por isso eu parabenizei o prefeito parabenizo novamente 

pelas aquisições passou pela nossa casa suplementação para compra de máquinas e assim 

está sendo realizado mas ainda vai faltar, vai faltar, o presidente hoje não falou para nós 

não nós não podemos montar uma indústria para fazer asfalto município concordo, 

concordo, nós não podemos nem temos condições mas eu não estou colocando nessa 

emenda que ele é obrigado a comprar um burro preto, uma máquina de pavimentação 

asfáltica quebra de pedrisco lá enfim está bem aberta para compra de máquinas, então 

senhores aí ele me citou o artigo 137 nós seguimos um Regimento Interno da Câmara o 

artigo 137 fala e “o presidente da Câmara ou de comissão tem a faculdade de recusar a 

emenda formulada de modo inconveniente quando houver assunto estranho ao projeto ou 

contrarie a prescrição regimental” só que quando fala no Capitulo 11º da discussão ele 

disse que no primeiro ou no segundo turno no parágrafo o terceiro nós podemos 

apresentar uma emenda não ele foi para a primeira votação e já tá protocolado antes da 

primeira, só para que fique bem claro a função de um vereador no Artigo terceiro para o 

segundo “a função Legislativa exercida por meio de Emendas à Lei Orgânica, Leis 

Complementares e Leis Ordinárias e demais leis respeitando a competência privativa da 

União ou a Constituição Federal” em forma alguma essa emenda tem vício de 

inconstitucionalidade inclusive o porquê quem fez foi um jurídico, não fui eu nem o 

vereador Marcelo, para que nós pudéssemos colocar uma emenda num projeto, ela tem 

uma aprovação jurídica, a  jurídica da prefeitura tá aqui ela sabe disso, então senhores a 

como melhorar o projeto e foi essa nossa intenção, os demais vereadores estão favoráveis 

para a compra de mais equipamentos mais maquinários, se o prefeito falasse para os 

vereadores que com mais um milhão compraria todas as máquinas, íamos baixar valor da 



emenda, repito sou favorável à construção do asfalto não sou contra todos sabem dessa 

posição minha só que esse projeto talvez não passe pela câmara municipal por falta de 

articulação nesta emenda, por enquanto é só. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, vereador Anacleto vendo aí um gancho da sua palavra quando hoje o presidente 

dessa Casa disse que não colocaria essa emenda eu fiquei até chocado porque tirou nosso 

direito de legislar, mas subindo daqui na Avenida fazendo a volta na prefeitura eu senti 

presidente, eu senti até no coração quando eu vi aquela placa NM lá numa máquina que 

tá trabalhando fazendo asfalto, então eu acredito que tem alguma objeção por trás porque 

tanto que esses lavoureiros nos cobraram essa Casa tantos lavoureiros cobrou, nos ajudem 

a comprar máquinas, faz a cabeça do prefeito para comprar máquina e nós não teve 

nenhuma atenção, mas a gente vê, quando eu vi aquela máquina da NM lá eu senti uma 

tristeza profunda no meu coração por estar legislando sem fundamento. Com a palavra o 

presidente José Nilton Moretto, para esclarecer quero cumprimentar todos os senhores ao 

senhor prefeito, secretária Salete, os ouvintes de casa e aos ouvintes do Facebook também 

sou totalmente favorável à construção de asfalto em qualquer rua da nossa cidade desde 

o início do projeto lutei para que ele acontecesse de maneira correta e dizer antes que eu 

esqueça nobre colega vereador Pipoca que não lhe autorizei comentar assuntos da minha 

saúde e fui muito bem atendido no posto de saúde, imediatamente foram feitos exames 

de sangue, não tendo condições de dar um diagnóstico a médica solicitou um raio-x que 

foi feito imediatamente, até dou parabéns e dizer também que a saúde aqui é básica daí 

para frente eu tenho que procurar outros meios eu não tenho que me pendurar mesmo 

porque eu tenho condições e me pendurar aqui pegar uma fila e atrapalhar gente que tem 

problema maior que o meu, gastei é caro mesmo especialista é caro mas não é obrigação 

do município e dizer também sobre a  MN eu sabia que um dia esse ia cair aqui nessa 

Casa mas eu acho que o senhor tinha que ter orgulho de ver uma máquina emblemada de 

uma empresa que registrada que tem sede própria e que as pessoas são honestas 

trabalhadoras que não se esconde e que as camisetas e os veículos são emblemados, gente 

é um orgulho para o município ela nasceu aqui a empresa ela não se escondeu há poucos 

anos atrás, duas empresa fantasma levando um milhão de reais por ano do município 

embora daqui isso é feio, uma empresa lotada atrás do posto do meu amigo Roberto e a 

outra nem se sabe onde é que tinha escritório, mas o dinheiro foi daqui embora, se um dia 

uma empresa minha ou um filho meu conseguir um real que não seja legal, lá em casa 

não vai entrar,  então eu não tenho vergonha eu tenho orgulho do meu filho e da empresa 

dele se vocês enxergarem uma máquina daquela um dia fazendo coisa errada lá em casa 

não vai ser aceita essa crítica, vou dizer para o senhor, lave a sua boca antes de falar da 

minha empresa porque eu sou um homem de coragem, eu não vim do Rio Grande do Sul 

com medo, digo que sou favorável ao asfalto ele vai beneficiar nossa cidade em vários 

aspectos, nós  temos aqui vários pensamentos e eu respeito o de comprar máquina é o que 

eu mais respeito, nós somos deficientes mas o senhor prefeito já comprou dezessete 

veículo e bens para o município e vai ter meu apoio para continuar comprando nós não 



precisamos trabalhar com município é dos piores clientes nossos os órgãos públicos, seja 

Estadual Federal ou Municipal é muito enrolado nós temos várias fazendas que a gente 

atende nós estamos prestando serviço no interior mais como ajuda, a gente recebe um 

mínimo não tem para se esconder não tem uma máquina que não emblemada, máquina 

feia e a máquina que ela é escusa que ninguém sabe o dono e que o dono não mora aqui 

e que a empresa é fantasma e que nunca registrou um funcionário, veja bem o quê você 

está falando nós temos orgulho de morar aqui e de pertencer aqui, sobre o asfalto 

voltando, as famílias que vão receber o asfalto na frente da sua casa, quanto tem de 

despesa uma mãe para limpar duas a três vezes por dia sua área seu pátio, quanto vai 

embelezar sua casa, quanto vai valorizar sua residência a sua rua toda, olha o aspecto da 

cidade nós vamos passar quatro anos sem fazer as fotos novamente eu te dou parabéns 

prefeito pela iniciativa, tem erro tá um pouco atrasada o senhor devia ter começado há 

dois anos atrás, mas tem assim mesmo meu apoio, dizer se vai deixar dinheiro em caixa 

e não vão fiscalizar cadê os vereadores, prefeito só rouba se o vereador for conivente, 

senão não rouba, os meses aí para fiscalização tá na mão de todos vocês de todos nós, 

existe um prefeito ladrão se o vereador não tá junto, muito difícil, muito difícil porque os 

meios de fiscalização testão nas nossas mãos para entregar um quilometro de asfalto 

pronto nós vamos lá averiguar as condições do asfalto, as galerias, a calçada meio-fio, a 

espessura e depois Caixa Econômica Federal, pode passar fazer o repasse agora tá tudo 

certo, gostaria de dizer também sobre a legalidade o financiamento está prevista em lei 

nós poderíamos gastar até 15% chegamos nem a 14% do comprometimento de pagamento 

que é do FPM (Fundo de Participação do Município) então acredito ser prefeito que Feliz 

Natal esperava isso, espera o asfalto como espera há muito tempo e não saiu, quanto as 

máquinas sou plenamente de acordo quanto menos o senhor usar as máquinas 

particulares, melhor para o município, continuar comprando sei que está em andamento 

três pedido de máquina patrola e uma escavadeira e também uma carregadeira mas 

continua, compre caminhão, compre mais caminhão, seis caminhões, porque a parcela de 

um caminhão que você vai pagar ela é menor que o aluguel que o senhor paga se detenha 

nesse pensamento que você vai ser feliz nessa área, os agricultores vão elogiar, nós 

podemos seguir também com as máquinas fazendo base de asfalto para o Pé de Galinha 

e para o Cruzeirinho também é uma ideia excelente que você pode levar, agradeço tá 

muito obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, desde a primeira votação 

conversa com prefeito eu a Tati e o Cleverson nós pedimos para que comprasse os 

maquinários sabendo desde o começo que o Rafael pegou a garagem, primeiro secretário 

da sua gestão foi eu de obras eu sei o quanto nós sofríamos com máquina por isso que nós 

fizemos essa emenda para que pudesse comprar um pouco de maquinário, hoje a 

prefeitura tem três patrolas a vovozinha, a mãe e a filha que é mais nova sendo que cada 

vez que uma dessas estraga o custo é alto para arrumar então se o prefeito comprasse o 

maquinário, patrola nunca é demais para esse monte de quilômetros de chão que tem Feliz 

Natal uma patrola duas patrola mais nunca é demais, também como  você falou, falando 



com vários lavoureiros eles mesmos pediram para que nós ficássemos firmes nessa 

emenda por que nessa saída para o Pé de Galinha aqui na 225 os maquinários da prefeitura 

estavam para o lado da ST eles ficaram dez dias esperando o maquinário vir para começar, 

sendo que já tinha arrecadado o dinheiro tudo e estava esperando o maquinário, então se 

tivesse mais maquinário você pode fazer duas frentes de trabalho tranquilo, ali tem o 

Denilson, tem o Avelino tem o Jaison estamos que é o profissional que entende mais do 

que qualquer um do município em máquinas, é um cara que você pode largar que ele faz 

tudo sozinho, você não precisa ter um secretário pedindo para ele falando para ele faz isso 

faz aquilo, então hoje você pode abrir duas áreas de trabalho tranquilo com os 

funcionários que têm, que nem eu estava falando hoje à tarde hoje uma diária de caminhão 

custa setecentos e quarenta reais, dois dias o caminhão trabalhando você paga o salário 

do motorista e o resto é só combustível se o caminhão for novo, caminhão com cinco, 

seis, sete anos não vai dar trabalho, não vai dar problema então é por isso que nós fizemos 

a emenda, é por causa disso que nós queremos que compre caminhão, olha a quantia que 

vai diminuir os gastos, põe aí hoje um caminhão ele trabalha oito horas por dia, nada nada 

vinte dias por mês a quantia por caminhão que leva para as firmas terceirizadas sendo que 

poderia ficar no município esse dinheiro na prefeitura ia gastar menos da metade pagando 

funcionário e combustível, foi por isso que nós fizemos a emenda, eu sou favorável ao 

asfalto mas eu gostaria que essa emenda tivesse entrado, não é por causa de mim não é 

por causa do Anacleto é por causa de muitas pessoas que vieram me procurar eu como 

sou motorista eu estou nessas estradas todo dia todo dia eu acho um caminhão quebrado 

para conversar tem lavoureiro eu para conversar e esses últimos dias o assunto foi isso aí, 

asfalto pessoas pedindo bem que o Rafael podia comprar máquina, tem dinheiro em caixa 

para comprar mais maquinário, beleza faz o seguinte faz entra na nesse projeto que 

fizemos, nessa emenda hum milhão e meio o resto do dinheiro que ele tem continua 

fazendo asfalto, não tem problema eu garanto que isso aqui tinha aprovado na primeira 

vez já, no mais é isso muito obrigado. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 

025/2019, sendo o mesmo reprovado por cinco votos dos vereadores Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng e três votos a favor dos vereadores Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto e 

Cleverson Luiz Anacleto. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão 

e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada 

por mim, pelo presidente e demais vereadores.   


